

除了防患未然 还有应急自救

2017年11月9日是第27个全国消防日,多个社区开展消防安全活动及不同形式的宣传活动。福怡苑社区、绿洲家园社区上演消防演习,双柳社区、定西南里社区开展消防知识普及活动。社区通过多种形式宣传119,希望居民树立强烈的消防安全意识,熟练掌握消防工具的使用和拥有应急自救能力。同时,地区办事处有关人员还来到定西北里社区,对辖区内“六小”门店进行了消防安全检查。

演习与理论相结合

福怡苑社区居委会携手“在行动”社工事务所组织开展了“11·9”消防安全知识培训和应急演习活动。

活动中,北京永安宏泰消防中心的董老师为大家进行了消防安全知识培训。在讲解的过程中,董老师用一个个生动的真实案例和一张张惊心动魄的火灾现场图片,条理清晰地讲解了火灾发生初期应该如何处置,灭火器材的种类、性质和使用方法,以及火灾现场自救逃生的技能等。社区居委会、物业公司、天泰卫生站、福怡苑幼儿园等单位的工作人员和小区各楼门长共70余人参加了



此次培训活动。

在随后的应急演练现场,董老师采用理论结合实际的方法让大家亲自动手使



用灭火器,并且指导逃生及自救的方式方法、现场消防设备的正确使用等相关知识,希望通过演练让大家在真正遇险时不

要惊慌、冷静处置,在平时就树立起防患未然的消防意识。

消防普及宣传走进生活

双柳社区在辖区路口,开展了以“找火灾隐患保家庭平安”为主题的119消防日消防宣传活动。针对家庭易发生的电器火灾、煤气天然气火灾和一般火灾扑救措施、方法进行讲解,为居民普及家庭消防安全知识。

定西南里社区在社区活动会议室开展以“11·9情系你我他,社区平安靠大家”为主题的消防安全知识培训活动,社区居委会工作人员、小区各楼门长和巡逻志愿者共计80余人参加培训。

对辖区重点区域进行消防安全检查

地区办事处副主任姜文同安监科、食药所工作人员来到定西北里社区,对辖区内“六小”门店进行消防安全及食品卫生安全检查。此次检查主要对辖区内商铺证件是否齐全、消防设施是否到位、食品环境卫生安全等进行实地检查。对于检查中发现的问题,责令经营者立即停业整改。

整理/记者 杨树

瞄准白内障 义诊进社区

考虑到社区老年人的实际需要,近期,定北里社区、定西北里社区、泰福苑社区、双柳社区携手华德眼科医院,举办了包括视力测试、白内障筛查等项目在内的义诊活动。

根据地区残联的工作安排,社区提早在各小区张贴了通知。义诊当天,200多位居民闻讯赶来,进行了眼部检查。

活动中,眼科医生为居民进行了视力检测、白内障筛查和验光检查等服务,针对检查发现的问题提出了具体的预防和治疗方案。义诊现场,医生们还向居民发放了相关宣传材料,耐心解答了居民提出的关于如何保护眼睛、预防疾病等问题,同时普及



眼科知识,讲解白内障手术优惠政策,对于白内障比较严重的居民,现场登记预约,建议再做进一步的检查,真正做到早预防、早诊断、早治疗。

义诊活动中,医生们耐心的讲解和周到的服务,得到了在场居民的一致认可。大家纷纷表示:这次活动不仅让居民们增强了眼保健意识,也为自己的健康筑起了一道稳固的防线。

地区残联工作人员表示,通过开展活动的开展,进一步提高居民眼部防病治病的意识,也增强了老年人对眼部常见病的认识和保健技能,让居民不出社区就能享受专业的眼部检查,义诊进社区,真正让居民得实惠。整理/记者 杨树

暖气跑水 社区暖心

11月9日一早,一位住在电建1号院2号楼的老人拄着拐杖来到社区居委会,告知家中暖气管爆裂,积水已经漫过一脚深,希望居委会能够帮忙解决。

定西北里社区干部和工作人员马上放下手中的工作,第一时间联系了抢修人员,同时迅速赶到居民家中查

看暖气管道跑水情况,关闭该单元的暖气管道阀门。初步检查发现,由于严重老化腐蚀导致管道爆裂,大大增加了维修难度。

了解到老人年近八旬且行动不便,孩子又都不在身边,为了不让老人受冻,同时避免以后再出现漏水情况,社区工作人员及时帮助老人把屋里的积水清理

干净,陪同维修人员仔细排查暖气管道其他腐蚀点进行抢修。漏水问题最终得以圆满解决,供暖系统现已恢复正常。

看到工作人员尽心尽力为居民维修暖气管道,老人十分感动。社区领导同时表态,只要发现问题,马上协调解决,保证不让一户居民心寒、受冻。

供稿/定西北里社区 杨艳霞

